

### Erratum

*Helvetica Chimica Acta* **2010**, 93, No. 2, p. 281: ‘Verticillane-Type Diterpenoids and an Eudesmanolide-Type Sesquiterpene from the Formosan Soft Coral *Cespitularia hypotentaculata*’ by **Yu-Chi Lin**, **Mohamed H. Abd El-Razek**, and **Ya-Ching Shen**\*

1) On p. 281, line 8 should read as follows:

Four new diterpenes, hypocespins W–Z (**1–4**), having the verticillane skeleton and characterized

2) On p. 281, line 34 should read as follows:

*culatam*, and have isolated four new diterpenes, hypocespins W–Z<sup>1</sup>) (**1–4**), having

3) On p. 282, line 18 should read as follows:

Hypocespins W (**1**), X (**2**), and Z (**4**) were assigned the same formula C<sub>20</sub>H<sub>28</sub>O<sub>4</sub>,

4) On p. 282, line 19 should read as follows:

whereas hypocespine Y (**3**) had the molecular formula C<sub>20</sub>H<sub>26</sub>O<sub>4</sub> as derived from HR-

5) On p. 282, line 22 should read as follows:

<sup>13</sup>C-NMR data of hypocespins W–Z (**1–4**) (*Tables 1* and *2*) were similar to each other

6) On p. 282, line 33 should read as follows:

Hypocespine W (**1**) was isolated as an optically active colorless amorphous solid.

7) On p. 285, line 8 should read as follows:

data into account, the structure of hypocespine W (**1**) was elucidated as (+)-

8) On p. 285, line 10 should read as follows:

Hypocespine X (**2**) was isolated as an optically active amorphous solid. The NMR

9) On p. 285, line 22 should read as follows:

hypocespine X (**2**) was established as (–)-(1β,3Z,6β,7E,9β,20α)-6,18,20-trihydroxyver-

10) On p. 286, line 1 should read as follows:

The <sup>1</sup>H- and <sup>13</sup>C-NMR spectra of the optically active hypocespin Y (**3**) (*Tables I*

11) On p. 286, line 17 should read as follows:

hypocespin Y (**3**) as (–)-(1β,3Z,6β,7E,9β,20α)-6,20-dihydroxy-10-oxoverticilla-3,7,11-

12) On p. 286, line 19 should read as follows:

Analysis of 1D- and 2D-NMR data of the optically active hypocespin Z (**4**)

13) On p. 286, line 32 should read as follows:

bond. Based on the above findings, the structure of hypocespin Z (**4**) was thus

14) On p. 288, line 23 should read as follows:

Hypocespin W (= rel-(1R,2S,5R,11S,12R,13E)-1,2,4,5,6,7-Hexahydro-1,11,12-trihydroxy-4,4,14-tri-

15) On p. 288, line 27 should read as follows:

Hypocespin X (= rel-(1R,2S,5S,9Z,12S,13E)-1,2,4,5,6,7-Hexahydro-1,12-dihydroxy-10-(hydroxy-

16) On p. 288, line 31 should read as follows:

Hypocespin Y (= rel-(1R,2S,5S,9Z,12S,13E)-2,3,4,5,6,7-Hexahydro-1,12-dihydroxy-4,4,14-trimeth-

17) On p. 288, line 35 should read as follows:

Hypocespin Z (= rel-(1R,2S,5R,7R,12S,13E)-1,2,4,5,6,7-Hexahydro-1,7,12-trihydroxy-4,4,14-tri-